



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6990期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

潮起之江 平安万家

首届平安浙江文化周启动仪式 暨全省平安文化体验活动在杭举行



现场连线湖州市吴兴区沈家本历史文化园



平安建设装备展区吸引了不少市民

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 厚植平安底蕴,文化浸润人心。5月6日,首届平安浙江文化周启动仪式暨全省平安文化体验活动在杭州举行。

本次活动由省委宣传部、省委政法委(省平安办)主办,杭州市委宣传部、杭州市委政法委(市平安办)、浙江日报报业集团、杭州市拱墅区委区政府共同承办,旨在通过推广平安文化,发挥文化引领作用,推进更高水平平安浙江建设。

平安是民生之基,是发展之盾。2004年5月,时任浙江省委书记习近平同志,高瞻远瞩、审时度势地作出建设平安浙江的重大决策部署,开启了平安中国建设省域先行探索之路。此后,历届浙江省委带领全省上下,坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,推动平安浙江建设花开满园、硕果累累,浙江被公认为国内最具安全感的省份之一。

去年7月正式施行的《浙江省平安建设条例》,将每年5月的第二周确定为平安浙江文化周。为讲好习近平总书记与平安浙江的故事,推广弘扬平安文化,6日,社会各界齐聚杭州武林广场,共同见证首届平安浙江文化周启动。

省人大常委会党组成员、副主任赵光君出席启动仪式并讲话。他指出,本次平

安浙江文化周活动,是一次循迹溯源、守护初心的接力之旅,一段浸润人心、意义深远的文化传承,一场赋能基层、全民参与的平安盛会,不仅是对过去20年平安浙江建设文化成果的集中展示,更吹响了建设更高水平平安浙江的集结号。希望通过本次活动,进一步放大中华优秀传统文化优势,让“民为邦本、本固邦宁”的民本思想,“义利并举、经世致用”的价值追求,“以和为贵、息诉止讼”的和谐思维成风化俗,推动平安理念更加深入人心;助推平安文化进家庭、进村居、进学校、进企业、进工地、进商铺,加强孝贤家庭、和睦邻里、积善群体、信义街市等建设,进一步推动“有德者有所得”成为全社会共同的价值观,不断擦亮具有文化特色的治理品牌。

本次平安浙江文化周以“潮起之江 平安万家”为主题,安排了“平安时光机”“平安同心圆”“平安嘉年华”三大板块,设置了内容丰富、互动性强的平安文化体验活动,展现了“大平安”下,浙江大地民富与民安相生相长的美好图景。

市民朋友手持一张“首届平安浙江文化周”首日封,畅游省级平安建设成员单位设置的9个互动展区、近百个体验项目,体验反诈流动警校、文明驾驶、生物安全等,打卡集章,领取各具特色的平安文创周边

产品。非遗技艺传承人、工艺美术大师等现场展示天竺葵、木版水印技艺、百年老字号王星记扇、吴素莲剪纸、非遗糖画、半山泥猫、径山茶艺等,好吃好看好玩。在《浙江省平安建设条例》竞答区,以华容道形式设置的条例问答题,吸引不少市民争相参与竞答。大家在积极互动体验中学习平安知识,深入了解平安浙江建设20周年的非凡历程和浙江深厚的平安文化底蕴,争当平安浙江建设的实践者、传播者、守护者。

在现场的平安浙江建设20周年报道展上,《浙江法治报》用一篇又一篇新闻作品,对20年来平安浙江建设的大事、要事进行的整理和展示,为大众了解平安浙江内涵、触摸时代发展脉搏提供视角,呈现出20年来精彩不断的平安答卷。

从东海之滨到钱塘江畔,从杭嘉湖平原到浙西南山区,浙江绘就了山水人文交相辉映、人民生活富足安康的壮美画卷。这张画卷中,蕴藏着许许多多宝贵的平安文化资源。今年初,省委政法委、省平安办从全省征集的近400个平安文化资源中,选出首批160个平安文化打卡点,形成了一张浙江平安文化旅游地图。启动仪式上,这张新鲜出炉的地图火热发布。从平安法治教育基地,到自然景观、名人故居、特色小镇,每一个打卡点,都是一个独特的

平安文化符号。依托这份旅游地图,省平安办还开发了平安文化健走打卡小程序,用一个个打卡点点亮平安浙江的璀璨实践,让参与群众在游戏互动中提升平安文化认同和自觉。

与此同时,全省不少平安旅游文化打卡点也在同步开展各类平安文化宣传活动。启动仪式现场就连线了湖州市吴兴区沈家本历史文化园,带领现场市民逛了那里正在举行的平安亲子运动会,感受当地浓厚的平安宣传氛围。

20年平安建设,托起了稳稳的幸福,也得到了浙江人民的大力支持。活动现场,第14届中国青年志愿者优秀个人、来自浙江传媒学院青年志愿者协会的指导老师桑珊饱含真情地发出倡议,呼吁全省数百万平安志愿者携手共筑平安梦。

杭州市副市长、公安局局长罗杰,杭州市拱墅区委书记李志龙分别致辞。省直属有关单位分管领导及职能处室负责人;杭州市委宣传部、市委政法委(市平安办)分管领导及职能处室负责人;杭州市拱墅区相关职能部门负责人,平安志愿者代表、市民代表,以及中央、省市媒体代表等200余人参加启动仪式。活动现场,参加体验活动的市民络绎不绝。

活动精彩现场详见2版



导读

高效率、低成本的解纷途径越来越多
纠纷在“家门口”就能解决

原创设计礼服被“平替”?
侵权需担责!

20 年·见证
平安浙江建设